

全市接种第一剂次新冠疫苗已超21天的市民:

# 抓紧! 第二剂次接种高峰来了

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 牡丹晚报全媒体记者从市卫健委获悉,我市正集中开展新冠疫苗第二剂次接种工作,预计6月下旬将迎来接种高峰,请接种第一剂次满21天的市民尽快到辖区接种点接种第二剂次。

自新冠疫苗接种工作启动以来,我市高度重视,精心组织,扎实有序推进。按照全省统一

要求,我市于6月9日完成18岁以上人群第一剂次接种计划,自6月10日起对已完成第一剂次新冠疫苗接种人群集中开展第二剂次接种工作。6月30日前,除出国等急需接种人员外,我市新冠疫苗接种以第二剂次为主。7月份以后,将继续开展第一剂次和第二剂次接种,并进一步扩大接种覆盖面。

当前,有很多群众已经接种

了第一剂新冠疫苗,然而部分人群对接种第二剂新冠疫苗存在很多疑问,市疾控中心对此发布了温馨提示。

接种新冠疫苗是预防控制新冠发流行最有效、最经济的手段。只有较高的新冠疫苗接种覆盖率,才能构建起牢固的抵御新冠肺炎疫情的免疫屏障。请广大市民积极参与,尽早完成全程接种,共筑免疫长城。

市疾控中心发布温馨提示

## 关于新冠疫苗第二剂次接种 这些疑问有了权威解答

1、有必要全程接种第二针剂吗?

十分有必要。

根据现有的新冠病毒灭活疫苗临床试验研究数据,接种第一剂后,短时间内(约一周)人体会产生抗体,但这个抗体持续时间短、滴度低,保护效果差。只有全程接种第二剂次灭活疫苗,才能产生较好的免疫保护效果。

2、要在原接种单位接种第二剂次吗?

原则上在接种第一剂的原单位接种第二剂次。

如因工作等特殊情况不能在原接种单位接种的,也可以在现居住地持身份证件和第一剂次接种凭证到就近接种点接种。

3、不同企业生产的同种疫苗是否可以混打?

按照我国新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版),可使用不同企业生产的同种疫苗完成全程接种。目前我市使用的灭活疫苗是国药北京生物、长春生物和科兴中维三种,属同一技术路线的疫苗,可以混打。

4、在外地没有全程完成3剂次基因重组亚单位新冠疫苗接种者,在菏泽如何完成全程接种?

因我市没有3剂次基因重组亚单位新冠疫苗,须到所在县区疾控中心计划免疫科进行登记预约,由市疾控中心约定济南市疾控中心,定时定点到济南市分批接种。

5、接种第一剂次后超过8周,有必要接种第二剂次吗?



有必要。

接种间隔超过8周,要及时尽早补种。

6、接种完第一剂次出现不良反应,第二剂次还能不能打?

新冠疫苗常见不良反应主要为接种部位的红肿、硬结、疼痛等,也有发热、乏力、恶心、头疼、肌肉酸痛等。通常这类反应会随着时间推移自行消失,无需特殊处理,第二剂次可以按时接种。

另外,需要注意以下情况:

■出现较为严重的过敏反应,如出现急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等,或者出现其他属于接种禁忌的情况,第二剂次不建议接种。

■患上了感冒、疱疹等急性疾病或慢性病发作,应先治疗控制,等病情好转或康复了或者慢性病控制稳定了,可以继续接种第二剂次。

■当因动物致伤、外伤等原因需接种狂犬病疫苗、破伤风疫

苗、狂犬病免疫球蛋白、破伤风免疫球蛋白时,不考虑间隔,优先接种上述疫苗和免疫球蛋白。

■患有免疫系统疾病,如系统性红斑狼疮、类风湿关节炎、干燥综合征等,总体原则是谨慎接种。一般情况下,在病情稳定时可以接种新冠灭活疫苗和重组亚单位疫苗。

■恶性肿瘤患者手术前后,正在进行化疗、放疗期间,暂缓接种;术后超过三年,不再进行放化疗的,建议接种灭活疫苗或重组亚单位疫苗。

■肾病综合征,肾移植后吃免疫抑制药物的;艾滋病患者、HIV感染者,建议接种灭活疫苗或重组亚单位疫苗。

■意外怀孕的,因为我市新冠疫苗均为灭活疫苗,注意孕期筛查,没有必要终止妊娠,但要停止第二针次接种。

整理/牡丹晚报全媒体记者 武 霖

## 汛期来临,小区要未雨绸缪 住建部门向物业服务企业提出十方面要求

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 牡丹晚报全媒体记者从市住建局获悉,目前我市已进入汛期,为防患于未然,切实做好防汛工作,全面提高物管小区的防汛应急处置能力,确保广大业主的生命财产安全,我市住建部门从十一个方面向物业服务企业提出要求。

汛期期间,物业服务企业应制定防汛应急预案,成立防汛应急突击队。要坚持24小时值班制度,公布并畅通24小时值班电话,发现问题及时处理。对物管小区房屋进行安全检查,完成房屋修缮工作,及时消除事故隐患。做好汛期中的各项保障工作,水泵、沙袋等防汛物资、器材、机具、车辆处于良好状态。

物业服务企业、业主委员会应在属地街道、社区的帮助指导下对物管小区进行一次拉网式排查,主要对防汛防涝的设施、危房、危墙、楼顶、外墙悬挂物、地下室、地下车库、电梯井、公用配电设施、雨水管道、明沟、暗沟等进行全面

认真排查整治。要严格落实《菏泽市电梯安全管理办法》,加强对电梯的管理和使用,定期进行维护、保养。汛期来临时,确保电梯的正常使用,电梯井无积水。

对一些处于低洼地段的危旧物管小区,在上报相关责任单位的同时,要切实落实自防、自救、自保措施,确保强降雨时不发生房屋倒塌和人员伤亡事故。认真开展排水管网疏通清掏,损坏的要维修到位,对物管小区内排水管网与市政管网连接出现问题而排水不畅的,要立即上报相关责任单位和专业经营单位,及时协调处理。对二次供水泵房外部排水设施进行全面检查,确保汛期泵房用电安全。对于已托管泵房,负责人根据泵房现场情况及时与自来水公司进行沟通。

同时,物业服务企业要及时通过网络、电视、广播、报纸等多种渠道收集气象信息,并根据政府有关部门发布的重要气象灾害预警信息,及时在物管小区内向业主发布,提前做好自我防范工作。

## 今迎“夏至”,本周最高温35℃



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 今天迎来“夏至”节气,记者昨日从市气象部门获悉,从现在到月底,预计我市降水偏少,气温平稳且比常年同期略低,本周最高气温在35℃左右。

市气象部门预报,今天我市云量较多,空气湿度大,天气有些闷热。22日~23日,我市处于华北南伸的弱冷高压里,天气晴好,气温略有下降。24日~26日,有弱暖湿气流和华北冷空气在黄淮会合,受其影响,我市多分散性雷雨或阵雨。

市气象台6月20日15时51分发布天气预报,今天,我市晴,最高温度34℃,最低温度21℃,西南风2~3级转南风3~4级。21日夜间到22日白天,晴,最高温度33℃,最低温度20℃,南风转东南风2~3级。22日夜间到23日白天,晴,最高温度35℃,最低温度21℃,南风2~3级。23日夜间到24日白天,多云,最高温度34℃,最低温度23℃,南风2~3级转3~4级。24日夜间到25日白天,阴,最高温度33℃,最低温度25℃,南风3~4级转2~3级。25日夜间到26日白天,小雨转多云,最高温度34℃,最低温度24℃,南风转西南风2~3级。26日夜间到27日白天,多云,最高温度34℃,最低温度23℃,南风转东北风2~3级。

## 让牡丹浸润翰墨书香 让学习激活城市发展

菏泽市牡丹产业发展中心 陶福占

张新文同志的文章(《要营造浓厚的读书氛围》),开门见山地指出了读书学习的重要性,一针见血地点明了当前我市领导干部在学风建设上和学习方法上存在的突出问题,从注重学习党史、学习历史、学习经济和科技知识、学习文学艺术、多学无字之书、培养学习习惯等方面,为全市干部群众加强读书学习、提升能力素质、推动菏泽发展指明了方向。文章联系实际,要求明

确,思想深邃,简练朴实,读后深受教育,收获很大。

言之无文,行而不远。不读书学习,眼界就不开阔,修养就不完善,业务就不熟练,就无法与专家学者、企业大咖沟通对话,工作就难以向前推动,更不用说实现创新发展了。领导干部应自觉读书学习,坚持以市委市政府明确的工作目标为中心,以工作需要为半径,画好读书学习之圆。把读书学习与工作实际联系起来,在读书学习

中开拓思路,在读书学习当中完善措施,在读书学习当中破解难题,真正把读书学习转化为谋划工作、解决问题的实际本领。

结合我市牡丹工作实际,张新文同志明确指出:“对菏泽来说,牡丹就是经营城市的最大优势”,“坚持大众化、市场化、产业化、人文化、国际化‘五化并举’,叫响菏泽牡丹优势品牌,真正让牡丹带来健康和美丽、让世界爱上菏泽牡丹。”张新文书记的指

示为全市领导干部加强读书学习指明了方向:一要学习花卉元素的提炼应用,以他山之石,攻牡丹之玉,进一步浓厚城市牡丹氛围,以牡丹之美引领菏泽遍开文明之花,推动菏泽牡丹日益大众化。二要学习市场营销、强化消费引导,让市场唱主角、让企业挑大梁、让效益促发展,推动菏泽牡丹更趋市场化。三要学习牡丹科技知识,学习牡丹前沿技术应用,培养专业素养,策划前瞻性项目,

全力打造全国牡丹产业发展核心区,推动菏泽牡丹实现更高水平的产业化。四要学习牡丹文化,挖掘牡丹历史,讲好牡丹故事,繁荣牡丹文创事业,推动菏泽牡丹更富人文化。五要学习企业国际化发展方式、产业国际化推进战略,力推菏泽牡丹产业品牌化、标准化,学习国际重大节会筹划方案和运营办法,搭建菏泽走向世界的“牡丹桥”,推动菏泽牡丹走向国际化。